
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Постанови Верховної Ради України

«Про утворення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради 
України з питань розробки основних засад державної політики щодо 

взаємодії з національними рухами малих та корінних народів 
Російської Федерації»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту постанови.
В умовах збройної агресії Російської Федерації (РФ) найбільшим 

пріоритетом є комплексне питання перемоги України та забезпечення 
подальшого довгострокового миру. ефективного захисту основоположних 
прав людини. Фактор Російської Федерації та безпекових загроз 
породжених нею протягом ще тривалого часу становитиме ключовий 
виклик для України. Це зумовлю потребу комплексного формування 
державної політики України щодо внутрішніх процесах у цьому 
державному утворенні. Забезпечення безпеки України потребує 
комплексного впливу на внутрішні процеси у Російській Федерації з цією 
метою, але внутрішні зміни в РФ неможливі, поки це державне утворення 
зберігає свій імперський характер. 

Водночас розвал РФ несе значні ризики для української, європейської 
та світової безпеки, через що союзники України запобігатимуть цьому 
процесу, створюючи для України ризики продовження і повторення війни. 

На сьогоднішній день політика України щодо післявоєнної РФ не 
розроблена. Це стає на заваді визначенню політики союзників України. 
Загальні зміни, внесені після 2014 у засадничі документи щодо національної 
безпеки та оборони, відображають лише факт постійної загрози, але не 
стратегію її подолання.

Українська політика щодо РФ має бути спрямована на довгострокове 
усунення військово-політичних загроз для України. Така політика може 
бути розроблена лише у тісній взаємодії з національними рухами 
автохтонних колонізованих народів РФ як єдиної сили всередині РФ, яка 
прагне поразки своєї держави та встановлення довгострокового миру. 
Взаємодія з такими рухами не входить до предметів відання жодного з 
комітетів Верховної Ради України, хоча окремі питання розглядалися 
Комітетом Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та 
реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних 
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меншин і міжнаціональних відносин та Комітетом Верховної Ради України 
з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва.

Вироблення комплексної політики по вищевказаній проблематиці 
виявляється складним через відсутність центру розробки такої політики, що 
включає питання гуманітарної та інформаційної політики, зовнішньої 
політики, національної безпеки й оборони, міжнаціональних відносин, 
екологічної політики, економічного розвитку тощо.

Проєктом Постанови пропонується утворити Тимчасову спеціальну 
комісію Верховної Ради України з питань розробки основних засад 
державної. політики щодо взаємодії з національними рухами малих та 
корінних народів Російської Федерації з метою виконання наступних 
завдань:

1) попередній розгляд питань, а також підготовку висновків та/або 
пропозицій стосовно основних засад державної політики України щодо 
взаємодії з національними рухами малих та корінних народів Російської 
Федерації;

2) підготовку, попередній розгляд та доопрацювання законопроектів, 
проектів інших актів Верховної Ради України стосовно основних засад 
державної політики України щодо взаємодії з національними рухами малих 
та корінних народів Російської Федерації;

3) внесення на розгляд Верховної Ради України або Комітету 
Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції 
тимчасово окупованих територій України, національних меншин і 
міжнаціональних відносин, Комітету Верховної Ради України з питань 
зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва, Комітету 
Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та 
розвідки, Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та 
інформаційної політики пропозицій щодо планування розвитку 
законодавства з питань взаємодії з національними рухами малих та 
корінних народів Російської Федерації;

4) налагодження зв’язків з парламентами, урядами та їх структурними 
підрозділами, науковими організаціями іноземних держав, іноземними 
вченими, для обміну досвідом з питань діяльності Тимчасової спеціальної 
комісії за погодженням з Головою Верховної Ради України;

5) підготовка звернень та/або заяв до Парламентської Асамблеї Ради 
Європи, Парламентської Асамблеї ОБСЄ, урядів і парламентів держав світу 
з питань діяльності Тимчасової спеціальної комісії;
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6) Співпраця з науковими установами та Університетами з метою 
формування всебічного вивчення проблематики малих та корінних народів 
Російської Федерації.

2. Цілі і завдання проекту постанови.
Завданням проекту постанови є створення Тимчасової спеціальної 

комісії Верховної Ради України з питань розробки основних засад 
державної політики щодо взаємодії з національними рухами малих та 
корінних народів Російської Федерації, з метою забезпечення комплексного 
формування та реалізації державної політики з питань післявоєнної 
Російської Федерації і малих та корінних народів, що її населяють.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту 
постанови.

Проектом Постанови передбачено створення Тимчасової спеціальної 
комісії, визначено її кількісний та персональний склад, передбачено мету та 
завдання, строк подання звітів. Проектом постанови пропонується 
передбачити персональний склад Тимчасової спеціальної комісії у кількості 
– 20 народних депутатів України. З врахуванням ч. 2 ст, 85 Закону України 
«Про регламент Верховної Ради України» та ч. 2 ст. 23 Закону України «Про 
тимчасові слідчі і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України». 
Проект постанови пропонує застосовувати принцип пропорційності 
представництва депутатських фракцій та груп у складі Тимчасової 
спеціальної комісії виходячи з формули 1 представник на 10 члені 
депутатської фракції або групи.

4. Стан нормативно-правової бази у сфері правового регулювання.
У зазначеній сфері правового регулювання діють Конституція 

України, Регламент Верховної Ради України, Закон України «Про статус 
народного депутата України», Закон України «Про тимчасові слідчі комісії 
і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України».

Прийняття проекту не потребує внесення змін до законодавства 
України.

5. Фінансово-економічне обґрунтування.
Прийняття проекту не вплине на доходну та/або видаткову частину 

Державного бюджету України.
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6. Запобігання корупції.
У проекті відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики 

вчинення корупційних правопорушень.

Народні депутати України 
Мезенцева-Федоренко М.С.
Юрчишин Я.Р.
Та інші.


